

準，以強化依違規情節輕重予以統一及加重裁罰，並藉以

督促各公車業者善盡管理及確能落實提升公車服務品質，進而創造優質的公車運輸服務環境，檢附裁罰基準草案，敬請 須參。

答覆單位：臺北市政府（教育局）
市長室、教育局再行說明。

四四二

質詢日期：八十九年十一月二十七日

質詢議員：李慶元

質詢對象：市長室、教育局

質詢題目：教育局調查本市各國中運用教育行政資源，協助中華中等教育學會舉辦AMC數學分級檢測之事實，字裡行間仍同意學校運用學校資源，馬市長的「廉勤市府」竟如此。

說

明：一、教育局於十一月二十日答覆本席書面質詢時檢附，

北市教二字八九二七八八四八〇〇號函，要求本市各國中不得強迫學生報名參加中華中等教育學會舉辦之「AMC數學分級檢測」，該函中說明二「各校如有協助辦理團體報名或代辦報名情事，請委婉向學生、家長說明」，及說明三「本項測驗辦理時間如係上課時間內舉行，擬參與測驗之學生，請學校妥處；並應依規定辦理請假」。

二、教育局雖表示不得強迫學生參加，卻於字裡行間用「委婉」、「妥處請假」，仍同意學校運用教育行政資源為該學會辦理試務，本席認為上述二點說明，已成為教育局協助該學會濫用教育行政資源之鐵證，馬市長號稱之「廉勤市府」竟如此，請

答覆：一面對社會環境之多元與複雜，本市所提供之教育服務亦朝多元化為發展目標。又結合民間團體之力，合理引入社會資源，亦為建立本市優質教育環境之多元的活水頭。

二、另社會資訊的多元開放，本市市民均能從各種訊息來源管道得知中華教育學會舉辦AMC數學分級測驗，為提供多元的教育服務，本市各國中將本測驗視為一般活動，秉教育服務精神，轉知學生，依學生意願報名，並無強迫參加之事實。另為服務學生及家長，本市提供場地辦理試務之學校，均依校園場地開放辦法之相關規定辦理，應無濫用教育行政資源之情事。

三、本府教育局已訂於八十九年十二月二日召開會議研商有關民間團體借用學校辦理測驗活動之相關規範，針對此類事件詳加規範，並嚴格要求本市各級學校嚴格執行，若有濫用教育資源情事，本府絕不寬貸。

四四三

質詢日期：八十九年十一月二十七日

質詢議員：李彥秀

質詢對象：環保局

說：環保局日前公佈星期假日停收垃圾，此一政策一實施之後，許多的夜間上班族便無法利用星期假日傾倒堆積在家中的垃圾。

環保局之前假日都有回收垃圾，而此一時段收垃圾方便了許多夜間上班族，因為夜間上班族礙於工作時間而無法於非假日期間傾倒垃圾，只好利用假日期間到垃圾，自環保局實施假日停收垃圾之後，許多的夜間上班族便無法於假日傾倒垃圾，又因考慮清潔隊員的辛苦，本席建議環保局於假日增開一班次的垃圾車以方便無法於非假日期間倒垃圾的上班族。

答覆單位：

台北市政府（環保局）

答：「查本府環保局在實施週日不收垃圾前，委託世新大學所做民調問卷中，贊成星期天不收垃圾幾近七成。此外，目前臺灣省於星期天不收垃圾者有一五一個鄉鎮市，佔週收六日的百分之八十，臺北市週圍之鄉鎮市除新店外週日均不收垃圾。另據該局長長期調查，本市以週日所產生之垃圾量平均最低，故選擇星期天不收垃圾乃經審慎研究考量。夜間上班族多屬夜間營業之商業場所員工，一般商店常年無休，員工多半以輪休方式休假，應無特定於星期日倒垃圾問題，而對該無法配合環保局垃圾清運時間之民眾，該局業已責成各區生潔隊提供垃圾代收地點，上述市民可逕洽轄區清潔隊或上網查詢，當可解決困擾。」

質詢日期：八十九年十一月二十七日

四四四

質詢議員：柯景昇
質詢對象：馬市長英九、財政局李局長述德

質詢題目：振興景氣方案是一場騙局！

說 明：景氣冷冷冷，中央各種利多放放放，馬市府也來軋一腳，推出台北市版「振興景氣方案」，擬定五大策略，以振興北市經濟。乍看之下琳瑯滿目，好不豐盛，實情果真是如此嗎？

馬市府「振興景氣方案」推出五大策略，二十二項重要措施，七十八項具體執行項目，自今年十一月起執行至下年度，總計十四個月。仔細研究馬市府傲然自得的振興方案，多的是「空包彈」、「素菜拼盤」和「老牛拖車」。

一、空包彈方案

振興景氣方案第四大策略是「協助企業取得資金，活絡經濟」，有四項具體執行方案，動員台北銀行、信合社、農會信用部放鬆銀根，展延貸款期限，加強對中小企業融資與低利貸款。試問，台北銀行已經民營化，信合社和農會都是民營基層金融機構，市政府非金融業務主管機關，憑什麼立場要求金融機構配合放鬆銀根、低利貸款？其二，馬市府本年度預算即將用罄，下年度也無相關預算科目，財政局長對外宣稱將挹注百億資金提供中小企業融資，市府錢從那裡來？其三，勞工局下年度僅編列五十萬元，中高齡失業者創業貸款貼補利息支出，預計只能有一百人受惠，每人獲得五千元利息貼補，差堪是聊備一格，這種近乎空包彈的施政計劃也敢